

## **ОТЗЫВ**

члена диссертационного совета Александровича Юрия Станиславовича на диссертацию Сергиенко Ольги Игоревны на тему: «Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

### **Актуальность темы исследования**

Согласно Федеральному закону «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», приоритетной задачей деятельности системы охраны материнства и детства является обеспечение оптимальных условий для реализации женщиной ее важнейшей социальной функции - рождение и воспитание здоровых детей. В своём послании Федеральному собранию президент Российской Федерации В.В. Путин назвал улучшение демографической ситуации в стране одной из приоритетных задач. В соответствии с этим вектором государственной политики России 2018–2027 годы были объявлены Десятилетием детства.

В Российской Федерации ведется непрерывная работа, направленная на снижение материнской, перинатальной и младенческой смертности, сформирована трехуровневая система оказания медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и новорожденным, позволившая значительно улучшить данные показатели.

Вместе с тем прослеживаются тенденции ухудшения здоровья женского населения России, увеличения среднего возраста женщин, планирующих беременность, а также высокий процент патологических родов. На перинатальные исходы влияют также особенности организации оказания медицинской помощи женщинам, которые в различных регионах страны отличаются. Одним из путей решения проблемы улучшения как материнских, так и неонатальных исходов является раннее выявление

беременных высокого риска, с целью их госпитализации в отделения патологии беременности родильных домов и перинатальных центров для круглосуточного наблюдения и специализированном лечении.

Таким образом, необходимо изучение и тиражирование положительного опыта работы отделений патологии беременности, что определило актуальность и научную значимость диссертационного исследования.

Используемые Сергиенко О.И. методы диссертационного исследования современны и обоснованы. Сделанные автором выводы убедительно свидетельствуют о решении поставленной цели и намеченных задач и вытекают из научной новизны и основных положений, выносимых на защиту. Репрезентативная база данных и адекватный статистический анализ свидетельствуют о высоком доказательном уровне научной работы.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в применении комплекса общенаучных методов оценки здоровья беременных и организации оказания им медицинской помощи, что в совокупности позволило выявить основные проблемы ее оказания.

Выносимые на защиту положения, а также изложенные в диссертационном исследовании выводы и практические рекомендации обладают достоверностью и научной новизной.

Диссертационное исследование Сергиенко Ольги Игоревны соответствует паспорту специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Диссертационное исследование Сергиенко О.И. построено по классическому принципу и состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, перспектив дальнейшей разработки темы, списка сокращений, списка литературы и приложений. Список литературы включает 232 источника, в том числе 204 отечественных и 28 – иностранных. Все разделы диссертационного исследования изложены научным языком, логически выдержаны.

Полученные по результатам выполненной работы рекомендации, направленные на совершенствование организации медицинской помощи в условиях отделений патологии беременности, были внедрены в практическую деятельность медицинских организаций трехуровневой системы оказания профильной акушерской помощи в г. Санкт-Петербург.

Отдельные результаты и основные положения диссертации используются в процессе обучения студентов педиатрического и лечебного факультетов, ординаторов и аспирантов в медицинских вузах страны.

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет, однако имеется несколько вопросов, на которые хотелось бы получить ответы в процессе публичной дискуссии:

1. Какие факторы, по вашему мнению, могут способствовать снижению частоты внутрибольничных инфекций в отделениях патологии беременности, и какие методы санитарно-эпидемиологического контроля наиболее эффективны в этом контексте?

2. Какие критерии и показатели следует учитывать при разработке унифицированной формы «Отчет о работе отделения патологии беременности» для обеспечения точного статистического мониторинга и анализа заболеваемости?

3. Как мультидисциплинарный подход может быть реализован в практической деятельности отделения патологии беременности, и какие конкретные примеры успешного взаимодействия между специалистами могут служить моделью для других учреждений?

Данные вопросы не влияют на значимость проведенного исследования и носят характер детализации результатов работы.

С учетом вышеизложенного полагаю, что диссертация Сергиенко Ольги Игоревны является научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные решения и разработки, имеющие существенное значение для совершенствования организации медицинской помощи беременным.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Сергиенко Ольги Игоревны на тему «Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 №11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, профессор

Заведующий кафедрой анестезиологии,

реаниматологии и неотложной педиатрии

ФП и ДПО ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации

Ю.С. Александрович